JUHEND ELUKOHA REGISTREERIMISEKS 
Elukohateate saate esitada enda ja oma alaealiste laste või eestkostetavate ning Teiega koos elavate täisealiste isikute kohta, kui soovite muuta elukohaandmed rahvastikuregistris peale uude elukohta elama asumist või ebaõigete elukohaandmete muutmiseks registris.

Elukoha andmete muutmine toimub uue elukoha registreerimisel, see tähendab, et “väljakirjutamine” vanast elukohast toimub automaatselt uue elukohateate esitamisega.

Kui asute elama Vändra alevisse või muudate alevis oma elukohta, saate seda teha Vändra Alevivalitsuses E-N kell 8.00 - 13.00 ja 13.45 - 17.00, R kell 8.00-15.45.
Teid teenindab registripidaja Anu Sillandi (telefon 443 0330).

Vajalikud dokumendid:

· elukohateade;

· isikut tõendav dokument (pass või isikutunnistus) või koopia isikut tõendava dokumendi isikuandmetega lehest (kui dokumendid saadetakse postiga);  

· koopia ruumi kasutamise õigust tõendavast dokumendist või elukohateatele kantud ruumi omaniku nõusolek - kui teate esitaja ei ole ruumi omanik;

· kaasomanike või nende esindajate nõusolek elukoha teate esitamiseks - kaasomandis oleva ruumi andmete esitamise.

Elukohateate võite saata ka posti teel aadressil:

Vändra Alevivalitsus

Pärnu-Paide mnt 2

87701 VÄNDRA

Elektrooniliselt saate elukoha registreerida riigiportaalis www.eesti.ee.  Avaldusi on võimalik esitada ainult digitaalselt allkirjastatuna, kasutades selleks ID-kaarti või mobiil-ID lahendust.

Elukohateate saamisest kümne tööpäeva jooksul kontrollime selle vastavust kehtestatud nõuetele ning kanname elukoha aadressi rahvastikuregistrisse. Puuduste korral võtame Teiega ühendust.

