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Vändra alevi eelarve on koostatud üheks eelarveaastaks 01.01.2010 kuni 31.12.2010. Eelarve tulud ja kulud on tasakaalus.

Eelarveaasta jooksul Vändra alevi eelarvesse laekuvad täiendavad sihteraldised liidetakse eelarve kinnitatud tuludele ja kasutatakse vastavalt sihtotstarbele.

TULUD

Vändra alevi 2010.aasta eelarve tuludeks on planeeritud 44,319  miljonit krooni.

Tuludesse on planeeritud nn kohalike maksudena üksikisiku tulumaksu 17,9 miljonit, maamaksu 230 tuhat, ressursimaksu 65 tuhat ning saastetasu 40 tuhat krooni.

Riigipoolsed eraldised eelarvele kokku on 11,377 miljonit krooni, millest suurema osa moodustavad hariduskulud kogusummas 8,451 miljonit krooni. Hariduskulude hulgas on 7,123 miljonit krooni õpetajate palgaraha, 195 tuhat täiendõppeks, õpikute soetamiseks 117 tuhat, õppevahendite soetamiseks 147 tuhat, 133 tuhat krooni gümnaasiumi hoonete remondikuludeks, maakondlike olümpiaadide ja ühisürituste korraldamiseks 42,9 tuhat ning lasteaia õpetajate täiendõppeks 62 tuhat krooni.

Koolilõuna toetus riigilt põhikooli õpilaste tasuta toitlustamiseks on 631,1 tuhat krooni, ehk 11,73 krooni päevas ühe õpilase kohta.

Toimetulekutoetusteks on riik eraldanud sellel aastal 298 tuhat krooni (eelmisel aastal oli see summa 282 tuhat krooni). 

Vähenenud on aga tasandusfond, mis eelmise aasta eelarves oli 2,272 miljonit, sel eelarveaastal aga 1,991 miljonit krooni.

Kuna tänavate remondiks eraldatud summa oli eelmisel aastal 445,5 tuhat krooni ja riik ei ole veel selleks aastaks jaotust teinud, on eelarve eelnõus lähtutud eelmise aasta eelarve eraldisest.

Kokku on riigipoolsed eraldised võrreldes 2009.aastaga vähenenud 1,022 miljonit krooni ja 2008. aastaga võrreldes  5,616 miljonit krooni. 

Tuludesse ei ole planeeritud kinnisvara müüki ega ka laenukohustuste suurenemist.

Muud laekumised majandustegevusest on planeeritud vastavalt eeldatavatele tuludele erinevates majandussektorites.

KULUD

Vändra alevi eelarve kuludeks on planeeritu 44,319 miljonit krooni.

Eelarves koostamisel on arvestatud sellega, et alevi hallatavate asutuste palgafondide suurused, mida ei rahastata riigieelarvest, on jäänud samale tasemele, mis eelmisel aastal tegelikult kulus. Seega eelarve koostamisel lähtuti põhimõttest, et töötajate põhipalk ei väheneks, jäävad ära vaid kõik lisatasud, millega eelnevatel aastatel asutuste juhid said oma töötajaid ergutada.

Gümnaasiumi õpetajate palgafond sõltub aga otseselt õpilaste arvust ja klassikomplektide arvust ning on eraldatud riigieelarvest, arvestades täna riigi poolt kehtestatud alampalgamääraga.

Kulude kokkuhoiu mõttes on vähendatud minimaalseks ka kõikide hallatavate asutuste jooksva remondi ja inventari soetamise kulud. 

Ettenägematute kulude ja avariiohtlike olukordade likvideerimiseks on ette nähtud reservfond, mille suuruseks on 430 tuhat krooni.

Küll aga on eelarve kulude poolel arvestatud jäätmejaama töölerakendamisega, raamatukogu kolimisega ning tööga uutes ruumides Pilve tn 2, Ühtekuuluvusfondist rahastatava alevi veeprojektiga, Kultuuriministeeriumi Regionaalsete tervisespordikeskuste projekti ning kohaliku omavalitsuse investeeringutoetuste kava (KOIT kava) projektiga “Vändra võimla ja staadioni rekonstrueerimine”.

2009. aastal valminud piirkondliku jäätmejaama haldaja leidmiseks on käimas lihthankemenetlus ning haldajal tuleb jäätmejaamas hakata oma teenust pakkuma alates aprillikuust ning leping sõlmitakse kolmeks aastaks. Kuna tegemist on piirkonna jäätmejaamaga, kaetakse haldustasu võrdselt Vändra valla ja alevi eelarvetest. Rahalised vahendid eeldatavaks haldustasu katmiseks on eelarvesse planeeritud.

Veebruaris 2010 sai kasutusloa ka uus Vändra Raamatukogu hoone. Raamatukogu avatakse külastajatele alates märtsikuust. Kuna sügisel jäid teostamata kinnistu haljastustööd, lõpeb kogu projekt 1. juunil 2010, peale mida esitatakse Ettevõtluse Arendamise Sihtasutusele (EAS) ka lõpparuanne. Lõpparuande heakskiitmisel kantakse üle viimane osa EAS toetusest, mis oli kokku 9,071 miljonit krooni. Viimane omaosaluse makse on eelarvesse planeeritud. Kokku on omaosalus raamatukogu ehitamisel 2,864 miljonit krooni. EAS-ile esitatud projekti kogumaksumus 11,935 miljonit krooni sisaldas nii projekteerimist, ehitamist kui ka sisustust.

Märtsis kuulutatakse välja ka kolmas riigihange vastavalt Ühtekuuluvusfondi projekti “Vändra alevi ühisvee- ja kanalisatsioonivõrgu rekonstrueerimine ja laiendamine” tegevuskavale biopuhasti MRP-1000 rekonstrueerimistööde teostaja leidmiseks. Neljas riigihange (rahvusvaheline hange) kuulutatakse välja maikuus, vee- ja kanalisatsioonitrasside rekonstrueerimis- ja ehitustööde teostaja leidmiseks. Kõik projektiga hõlmatud tööd peavad olema teostatud 30. septembriks 2012.  Tegelik omaosaluse vajadus selgub juunikuuks, kui hankelepingud (lisaks ehitustöödele ka inseneri leping) on sõlmitud. Projekti rahastamine toimub läbi SA Keskkonnainvesteeringute Keskuse, kus peale Euroopa Liidu toetuse on avatud ka krediidiliin veeprojektide omaosaluse 100%-liseks katmiseks. Tegelikult teostatud ja akteeritud tööde eest tasub KIK otse tööde teostajale ning projekti jooksul kasutatud krediidi põhiosa tuleb tagasi hakata maksma teisel aastal peale tööde lõppemist. Seega eelarveaasta jooksul veeprojektiga seotud laekuvad täiendavad sihteraldised liidetakse eelarve kinnitatud tuludele ja kasutatakse vastavalt sihtotstarbele.

Neljandat aastat jätkub ka Kultuuriministeeriumi rahastamine projektile “Vändra Tervisespordikeskus”. Sel aastal on eeldatav toetus 310 tuhat krooni, millele alevi eelarvest lisatakse 100 tuhat krooni. Laiendatakse jõusaali ning ehitatakse parki kaks võrkpalliväljakut (üks neist liivaväljak). Projekti omaosalus on eelarvesse planeeritud.

Kuna Vabariigi Valitsus otsustas toetada meie uut KOIT kava taotlust “Vändra võimla ja staadioni rekonstrueerimine” maksimaalselt 11,153 miljoni krooniga (projekti minimaalne omaosaluse määr on 15%), tuleb aasta alguses läbi viia riigihange projekteerimis-ehitusmeetodil peatöövõtja leidmiseks ning peale seda esitada taotlus EAS-ile hiljemalt 2010. aasta III kvartalis. Alles siis on tegevused abikõlbulikud ning I etapis (2010. aasta jooksul) on planeeritud võimla rekonstrueerimistööd. Käesoleva aasta omaosalus on eelarvesse planeeritud. Projekti II etapp viiakse läbi 2011. aastal ja see on seotud staadioni rekonstrueerimistöödega. Projekti lõpparuanne peab olema esitatud 2011. aasta IV kvartalis.

Kuna Vändra Alevi Hoolekandekeskus ja Vändra Raamatukogu on kolinud uutesse hoonetesse ja ei ole veel täielikku ülevaadet tegelikest majanduskuludest, on need eelarvesse planeeritud arvutuslikult. 2011. aasta eelarve planeerimisel saame arvestada juba täpsustatud kuludega, mis tuginevad 2010. aasta tegelikkusele.

Eelarvesse on planeeritud ühe õpilasmalevarühma (15 last) töölerakendamine alevi heakorra-töödele. Rahvusvahelisi noorteprojekte eelarvesse planeeritud pole.

Ülejäänud tulu- ja kuluartiklite suurused on jäänud samale tasemele, võrreldes eelmiste aastatega ning kaaskirjas ei ole neid muudatusi kajastatud.

Eelarveprojekt on läbi arutatud kõigi alevi hallatavate asutustega, alevivalitsuse ja volikogu majanduskomisjoni istungitel.
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